

Государственной службе санэпиднадзора - 80 лет

Санитарная служба в районе существовала в виде санитарного бюро и госсанинспекции при райздравотделе с 1922 года. В 1948 году организована Главная Государственная санитарная инспекция. Ее первым врачом была Непеина Галина Дмитриевна. Под ее руководством было всего два сотрудника. Через два года инспекция переименована в СЭС – санэпидстанцию, где по-прежнему главврачом продолжает работать Г. Д. Непеина. При СЭС организуются соответствующие отделы: санитарный, эпидемиологический, профотдел, бактериологическая лаборатория. В штате работает уже 9 человек.

Объекты по городу специалистами обслуживались пешком, а в район выезжали на лошади. (В хозяйстве санэпидстанции их тогда было три). Первый автомобиль был выделен в 1960 году.

С 1973 по 1980 год главврачом был Ю. С. Лобанов, которого сменил Н. Е. Ковтунов и с 1985 года Талицкую СЭС возглавляет Рыжков Михаил Геннадьевич.

Большой вклад в развитие санитарно-эпидемиологической службы района внесли наши ветераны: И. С. Доркин, проработавший более 35 лет; О. Б. Шихова, С. А. Ляпунова, М. А. Семерикова, проработавшие чет-

верть века и более.

В настоящее время санитарный отдел возглавляет Л. А. Карпова, ОПИЗ – Ш. С. Хасанов, бактериологическую и химическую лаборатории – Т. А. Лисина и И. Н. Старикова. Всего в штате – 48 сотрудников.

Центр государственного санэпиднадзора ведет скрупулезную рабо-

тву по выявлению, предупреждению и профилактике различных заболеваний. До 1990 года в структуре инфекционных заболеваний превалировали острые кишечные инфекции: сальмонеллез, дизентерия, менингококковая инфекция, вирусные гепатиты, гельминтозы. Имелись случаи летального исхода от инфекций. Совместными усилиями Центра, ЦРБ, областного центра санэпиднадзора и администрации района, – заболеваемость этими инфекциями значительно снизилась.

Много внимания уделяется вакцинопрофилактике и санитарной грамотности населения. Сыграли свою роль и целевые программы, эффективное использование финансовых фонда «Санэпидблагополучие», помощь заинтересованных лиц. Однако за последние три года из-за финансовых трудностей си-

дов, наладить подачу воды из других источников не удается.

Санитарный отдел ЦГСЭН охватывает обследованием все промышленные точки, социальные объекты. В настоящее время идет проверка условий труда на промышленных, сельскохозяйственных объектах. Уделяем внимание работе коммунальных служб, детских учреждений.

Ранее СЭС располагалась в двухэтажном деревянном здании на ул. Ленина. С 1986 года служба переехала в трехэтажное здание и имеет в своем составе все подразделения, кроме вирусологической лаборатории. В настоящее время ЦГСЭН Талицкого района аккредитован в системе ГОСТ «Р» как испытательный лабораторный центр и выполняет все основные функции по профилактике соматических заболеваний населения района, организует санитарно-гигиенический мониторинг.

20 сентября Центр государственного санэпиднадзора отметил свое 80-летие. Желаю всем специалистам Центра плодотворной работы на благо оздоровления нашего населения и общества.

Ш. ХАСАНОВ,
врач-эпидемиолог
ЦГСЭН.

Широк круг нашего контроля и профилактики

ту по выявлению, предупреждению и профилактике различных заболеваний. До 1990 года в структуре инфекционных заболеваний превалировали острые кишечные инфекции: сальмонеллез, дизентерия, менингококковая инфекция, вирусные гепатиты, гельминтозы. Имелись случаи летального исхода от инфекций. Совместными усилиями Центра, ЦРБ, областного центра санэпиднадзора и администрации района, – заболеваемость этими инфекциями значительно снизилась.

Ситуация изменилась в худшую сторону. Ущербный быт, безденежье, снижение моральных устоев привели к росту венерических заболеваний, туберкулеза, ВИЧ-инфекции. Ухудшение экологической, санитарной обстановки оказывается на здоровье, на снижении иммунитета населения.

Надо сказать еще о нашей питьевой воде, которая на 80 процентов не соответствует по химическим показателям санитарным нормам. Централизованное водоснабжение существует в городе с середины 50-х го-